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 Στέφανος Στεφάνου Μαρίνος Μουσιούττας   

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού επανεξέτασε το υπό 

αναφορά νομοσχέδιο, για το οποίο υποβλήθηκε έκθεση στην ολομέλεια του σώματος στις 

3 Ιουλίου 2020, σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν την 21η και στις 28 

Σεπτεμβρίου 2020.   

 Υπενθυμίζεται ότι η συζήτηση του εν λόγω νομοσχεδίου αναβλήθηκε από την 

ολομέλεια του σώματος κατά τη συνεδρία του ημερομηνίας 3 Ιουλίου 2020 για σκοπούς 

επανεξέτασης.  

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Εξυγίανσης 

Πιστωτικών Ιδρυμάτων και Επενδυτικών Εταιρειών Νόμου, ώστε να επιτευχθεί ορθότερη 

εναρμόνιση με την Οδηγία 2014/59/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου 

της 15ης Μαΐου 2014 για τη θέσπιση πλαισίου για την ανάκαμψη και την εξυγίανση 

πιστωτικών ιδρυμάτων και επιχειρήσεων επενδύσεων και για την τροποποίηση της 

Οδηγίας 82/891/ΕΟΚ του Συμβουλίου και των Οδηγιών 2001/24/ΕΚ, 2002/47/ΕΚ, 

2004/25/ΕΚ, 2005/56/ΕΚ, 2007/36/ΕΚ, 2011/35/ΕΕ, 2012/30/ΕΕ και 2013/36/ΕΕ, καθώς 
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και των Κανονισμών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου (ΕΕ) αριθ. 

1093/2010 και (ΕΕ) αριθ. 648/2012 όπως τροποποιήθηκε τελευταία από την Οδηγία (ΕΕ) 

2017/2399 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 12ης Δεκεμβρίου 2017. 

Προτείνεται επίσης η εισαγωγή προνοιών για την αποτελεσματικότερη εφαρμογή της 

βασικής νομοθεσίας. 

 Σημειώνεται ότι οι απόψεις των εμπλεκομένων και τα ζητήματα που απασχόλησαν 

την επιτροπή περιλαμβάνονται στην αρχική έκθεσή της. 

 Στο στάδιο της επανεξέτασης του νομοσχεδίου μέλη της επιτροπής εξέφρασαν 

περαιτέρω επιφυλάξεις αναφορικά με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις που αφορούν την 

εφαρμογή μέτρων εξυγίανσης από αρχές εξυγίανσης κρατών μελών, καθώς και τον 

περιορισμό άλλων δικαστικών διαδικασιών και ειδικότερα τη δυνατότητα της αρχής 

εξυγίανσης να ζητά από το δικαστήριο να αναστείλει την έκδοση απόφασης επί δικαστικών 

ενεργειών ή διαδικασιών στις οποίες είναι ή καθίσταται διάδικος το ίδρυμα υπό εξυγίανση, 

καθώς και την υποχρέωση του δικαστηρίου να ανταποκριθεί. 

 Η εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών, σε σχέση με τις ρυθμίσεις που 

αφορούν την εφαρμογή μέτρων εξυγίανσης από αρχές εξυγίανσης κρατών μελών, ανέφερε 

ότι γίνεται πλήρης μεταφορά των προνοιών της Οδηγίας 2014/59/ΕΕ και η σχετική πρόνοια 

έτυχε νομοτεχνικής επεξεργασίας από τη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας. Αναφορικά 

με το θέμα των δικαστικών διαδικασιών, η ίδια εκπρόσωπος δήλωσε ότι το Υπουργείο 

Οικονομικών στο αναθεωρημένο κείμενο που κατέθεσε στις 15 Ιουλίου 2020, κατόπιν 

σχετικής εισήγησης της Βουλής, προχώρησε στη διαγραφή της σχετικής πρόνοιας που 

αφορούσε την υποχρέωση του δικαστηρίου να ανταποκριθεί στην αναστολή έκδοσης 

απόφασης επί δικαστικών ενεργειών ή διαδικασιών στις οποίες είναι ή καθίσταται διάδικος 

το ίδρυμα υπό εξυγίανση.  
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 Σημειώνεται ότι η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας με ηλεκτρονικό μήνυμα προς 

την επιτροπή, ημερομηνίας 14 Σεπτεμβρίου 2020, επανέλαβε τη θέση της ως προς την 

ανάγκη ταχείας προώθησης του υπό αναφορά νομοσχεδίου, καθότι η Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή δικαιούται να εκκινήσει διαδικασία επί παραβάσει κατά της Δημοκρατίας για 

παράβαση του ενωσιακού δικαίου με τη συνακόλουθη επιβολή σχετικών οικονομικών 

κυρώσεων.       

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, λαμβάνοντας 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφύλαξε την τελική τοποθέτηση όλων των 

εκπροσωπούμενων σε αυτήν πλευρών επί του νομοσχεδίου, όπως αυτό έχει τελικά 

αναθεωρηθεί, κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος. 
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